

Grandiosas fiestas religiosas

El día 12 de Octubre próximo, el rey de España coronará a la sagrada imagen de la Virgen de Guadalupe

Fiestas preparatorias

Están siendo repartidos profusamente los programas de los grandiosos actos que se celebrarán en el monasterio de Guadalupe con motivo de la coronación canónica de la Patrona de Extremadura.

Dará comienzo el novenario el día 2 del próximo mes, con misa diaria, estación, rosario, bendición con el Santísimo y Salve, predicando, la novena y las misas los canónigos magistrales de las catedrales comprendidas en la provincia eclesiástica de Toledo y de las diócesis acogidas al Patronato de la Virgen de Guadalupe.

El día 11 de Octubre a las seis de la tarde, se celebrará función vespertina cantándose las letanías de la Virgen, con el Ave María Stella, tomando parte las capillas de las iglesias Catedrales y el coro musical franciscano con gran orquesta, bajo la dirección del maestro de capilla de Toledo.

De once a una de la noche habrá breve vigilia de la Adoración Nocturna, terminando con misa a media noche, concedida por autorización pontificia.

El día 12 tendrá lugar la gran solemnidad de coronar canónicamente a la Virgen de Guadalupe, con asistencia del rey, representaciones del Gobierno y de la grandeza y de las repúblicas americanas, celebrándose a las diez, misa pontifical, en la que se usarán las valiosas y antiquísimas ropas que se guardan en el Monasterio.

El Cardenal primado pronunciará breve homilía y terminada la misa y bendecida la corona, será entregada al monarca, quien la entregará a su vez, con arreglo al ritual, al Cardenal primado, que la colocará en las sienes de la Virgen.

Durante este solemne acto, y por concesión real, se tributarán a la Imagen de la

Virgen, honores militares de capitán general, con mando en plaza, a cuyo efecto se cursarán por la autoridad militar las órdenes competentes para concentración de tropas en Guadalupe, con anterioridad suficiente.

Después de la coronación, la imagen será llevada procesionalmente por los alrededores del Santuario.

Se organizan peregrinaciones diocesanas para dichas fiestas y una gran peregrinación de carácter nacional, que asistirá a todos los actos de la coronación.

◆ NUEVO DIA ◆
se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al teatro Alcázar.

LOS SERVICIOS DEL CATASTRO

Queda constituida la Junta Provincial de Cáceres

A virtud de lo dispuesto en el Real decreto de 30 de Mayo último, aprobando el Reglamento para el cumplimiento de los servicios del Catastro, han sido nombrados los señores siguientes:

Don Tomás Mendiguita y de Morales, magistrado.

Don Eloy Sánchez Torres, abogado del Estado. (Interinamente don Alfredo Castellano Rubio).

Don León Barandiarán ingeniero agrónomo.

Don José López Munera, arquitecto.

Don Angel González Calderón, ingeniero de Montes.

Don Alejandro Sánchez Breña, abogado.

Don Rafael Espejo del Castillo, jefe de Negociado de la Delegación de Hacienda.

Don Adrián Caldera, jefe de Negociado de la Delegación de Hacienda, vicesecretario.

EN LA RUTA

Las víctimas del progreso

Una nueva víctima que sumar a la serie cuantiosa de las sacrificadas en aras del progreso. El comandante Molas muere en su aerostato, queriendo batir el record mundial de altura.

Una vida más que queda a cargo de ese afán tan de este siglo, de dominar los aires. No parece sino que los hombres, hartos ya de caminar sobre la tierra, buscan ahora, con denuedo inaudito, estabilizarse en el aire, como si así no hubieran de volver a la tierra de donde proceden.

Respetemos y aun admiremos tan esforzados ideales; pero eso no evitará el dolor que producen desgracias como éstas, en las que un hombre joven y lleno de ilusiones, perece a 11.000 metros de altura.

Queda en duda, cómo pudo iniciarse el descenso del aerostato; si su tripulante murió asfixiado cerca de la máxima altura, y por eso quizás la Prensa, no atreviéndose a hacer afirmaciones categóricas, dice sólo que falleció asfixiado, pero sin meterse en detalles de cómo ni cuándo.

De todas formas y aun a costa de su vida, el desgraciado comandante logró sobrepasar la altura conocida hasta el día. ¡Honremos la memoria de estos héroes del aire!

LA IMPORTACION DE CARNES

Varias peticiones al Gobierno

POR TELÉFONO

Madrid, 19 (4'25 t.)—La Junta Central de Epizootias ha recibido una solicitud del pueblo de Landro, en petición de que el Gobierno conceda las máximas facilidades para la importación de ganado vacuno.

Varias asociaciones de ganaderos de la provincia de Santander ha solicitado igualmente de dicha Junta facilidades para proceder a la tuberculización del ganado y por último los Gobiernos de Portugal y Francia piden que el Gobierno español modifique el régimen de importación de ganados de sus respectivos países.—Mencheta.

«DIARIO OFICIAL»

Disposiciones de Guerra

POR TELÉFONO

Madrid, 19 (4'45 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, de hoy, se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

—Volviendo al servicio activo al capitán de infantería don Luis Valmaseda, que estaba dado de baja por enfermedad.

—Declarando baja, a instancia propia, al comandante médico don Federico Gil Acevedo.

—Anunciando la provisión por concurso de la plaza de jefe del gabinete de análisis del Hospital de Tetuán, correspondiente a la categoría de comandante médico.—Mencheta.

EL VIAJE DEL REY

Al regreso de Suecia, don Alfonso visitará al rey de Dinamarca sin caracter oficial

Estocolmo, 18.—Durante la pasada noche ha caído una lluvia torrencial en la región donde tiene lugar la cacería regia, pero desde las primeras horas de la mañana el tiempo ha vuelto a aclarar.

La prensa denesa dice que el «Príncipe Alfonso», al zarpa de Goteborg, pondrá proa a Skagen—punta septentrional de Dinamarca—donde el rey de España desembarcará y permanecerá algunas horas con el rey de Dinamarca.

Esta visita carecerá de todo caracter oficial.—Fabra.

LE FALTA UNA MANO En Crevillente es encontrado el cadáver de un niño

POR TELÉFONO

Madrid, 19 (5'50 t.)—Comunican de Alicante que en Crevillente, un guarda jurado de la comunidad de Labradores, ha encontrado dentro de una de las acequias de riego, el cadáver del niño de seis años José Peñalva García, que había desaparecido hace varios días de casa de sus padres y que se supone ha muerto ahogado, siendo arrastrado por la corriente hasta el lugar del hallazgo.

Al cadáver le falta la mano derecha, que presenta totalmente cercenada. Mencheta.

Información de Barcelona Consejo de guerra contra un general

Proceso por expención de moneda falsa

(POR TELEFONO)

Frasas intempestivas

Madrid, 19 (5'40 t.)—Dicen de Barcelona que ha sido autorizada la celebración de un Consejo de guerra de oficiales generales para ver y fallar la causa seguida contra un general de brigada, por un delito de carácter militar, con motivo de una instancia que elevó a la superioridad y en la que utilizaba frases y conceptos intempestivos e irrespetuosos.

Obras en capitanía

Esta mañana han comenzado las obras de reforma del palacio de capitanía general, conforme al proyecto

aprobado y que convertirán a dicho edificio en uno de los más hermosos de la ciudad condal.

Soldados repatriados

Mañana es esperada en el puerto la arribada del barco «España» número 5, que conduce un contingente de soldados repatriados, pertenecientes a Cataluña y Baleares.

En la Audiencia

Esta mañana se ha visto en la Audiencia la causa seguida contra Antonio López Yuste y Antonio Viera, por delito de expención de moneda falsa.—Mencheta.

HERIDO Y EN LA CALLE Un desconocido le golpeó bárbaramente

POR TELÉFONO

Madrid, 19 (5'17 t.)—Los guardias de servicio en la calle de la Luna, recogieron esta mañana al joven José García Montes, que lo encontraron tendido en dicha calle sin conocimiento.

En la clínica de urgencia fué asistido de diversas lesiones graves.

Trasladado al Hospital provincial declaró que había sido víctima de la brutal agresión de un individuo desconocido que le golpeó bárbaramente.

Hasta ahora han sido infructuosas todas las pesquisas para detener al autor del hecho.—Mencheta.

De lo más saliente en España, como en el resto del mundo, podrá enterarse el que quiera, leyendo:

NUEVO DIA

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA RAYOS X ELECTRICIDAD LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA



UNDERWOOD

Guillermo Trempier, (S. R.) Moret, 9, Cáceres

Semana pedagógica

La escuela y el hogar Carnet de asistencia escolar

Uno de los males mayores de la enseñanza en España es la irregular asistencia escolar. En muchos casos, los niños asisten cuando les parece, sin que los padres se enteren de ello. Otras veces son los padres los culpables, pues destinan a sus hijos a trabajos diversos, no siempre en armonía con el desarrollo y la edad y la fuerza de los niños. Para éstos la asistencia a la escuela suele quedar relegada solamente a aquellas temporadas en que no tienen cosa alguna que hacer y estorban en las casas; se les envía como para quitarse un trabajo o un estorbo.

Hay en todo esto un daño grande para el niño y para el maestro o maestra. El niño resulta perjudicado en su educación, porque lo que aprende y gana en los días de asistencia, lo olvida y pierde en los períodos de falta. No hay manera de seguir un plan cuando no se cuenta con el principal sujeto de la educación, o se cuenta irregularmente. Así no puede haber progresos, ni estímulo, ni cosa alguna.

El daño para el maestro o maestra es bien notorio. Tiene que redoblar los esfuerzos para que el niño aprenda algo. Tiene que enseñar muchas veces la misma cosa, porque el niño la olvida en los períodos de inasistencia. Sus esfuerzos, aun siendo extraordinarios y superiores a lo que es normal y corriente, no dan los apetecidos resultados, y cuando hay visitas de inspección o exposiciones escolares, etc., etc., se ve el atraso de los alumnos; atraso imposible de evitar cuando no asistan a las lecciones con regularidad. De ello viene, injustamente, el desprestigio de algunos maestros excelentes y laboriosos.

Los padres, unas veces inconscientemente, otras veces con malicia, disculpan su desidia o abandono, cargando la culpa al maestro. No dirán que un niño es torpe, no dirán su mala asistencia; pero no vacilarán en afirmar que su hijo va a la escuela desde hace dos o tres años y apenas sabe nada. La consecuencia será que el maestro no enseña; si no lo dicen categóricamente, lo darán a entender, que, para el caso, es aún peor.

Hay que luchar contra esta situación lamentable. Hay para ello medios directos e indirectos.

No es cosa de repetir aquí cuáles son esos medios, pero queremos tratar especialmente de uno de ellos, que el maestro puede implantar inmediatamente; es el del carnet o cuaderno escolar de asistencia. Es un cuaderno más o menos amplio, que el alumno lleva constantemente cuando el alumno va a la escuela y entrega al maestro, y lo lleva cuando va a casa y lo enseña al padre, al tutor o al encargado.

Es un medio de establecer una comunicación más íntima, más estrecha entre el maestro y el padre, entre la escuela y la familia.

Hay padres entregados rudamente al trabajo, todas las horas del día, que mandan a sus hijos a la escuela, pero no pueden comprobar si han asistido o no. Tendrían que acercarse a la escuela para preguntarlo, y ello sería muy conveniente, pero no siempre es posible. Con el carnet escolar de asistencia se evita ese mal. El carnet, además, recuerda al padre su obligación legal de atender a la educación, su deber de enviar a la escuela a sus hijos, de una manera continua, durante la edad escolar, y además es un medio de que mensualmente firme que conoce las faltas, el comportamiento y la aplicación de sus hijos o pupilos.

Ya oímos una objeción de algunos: «Sí, es cierto; se enterarán; pero, seguirán lo mismo». No lo creemos. Todo trabajo da siempre algún resultado.

Ni somos tan optimistas que vayamos a pensar que el carnet escolar de asistencia ha de normalizar ésta completamente, ni tan pesimistas que dudemos de una mejora positiva. Serán, algunos, quizá muchos, los padres que hagan caso nulo; pero todos estamos en la certeza de que habrá un número de ellos, más o menos grande, que se interesarán, que lo tomarán en serio y que atenderán las indicaciones.

El que siembra sabe que una gran parte de la semilla se pierde, pero una parte fructifica y compensa el trabajo. El que use el carnet escolar debe hacerse esa

Páginas selectas

Leyes de educación

Convenientísima me parece la fijación, de la manera más simple posible, de esos principios en forma de leyes; por lo cual voy a intentarlo. Encuéntrense diseminados aquí y allí en los más eminentes autores de todas las épocas; entre otros, Aristóteles, Bacon, Locke, Leibnitz, Kant, Bain, Spencer. Podría, pues, poner al frente de esas leyes el nombre respectivo de alguno de ellos, no porque ese pensador sea el único, ni siquiera el primero, que, más o menos abiertamente proclamase la regla, sino por ser él quien a mi modo de entender mayor importancia le atribuyera o con mayor claridad la enunciara. Vincular una ley a un nombre ilustre, facilitaría tal vez su recuerdo y daría mayor autoridad a su fórmula, todo lo cual puede ser útil a mi elevado propósito: concretar de un modo científico las leyes fundamentales de la educación.

Pienso que éstas pueden reducirse sintéticamente a «tres», de las que vienen a ser corolarios o consecuencia, directos o indirectos, todos los demás fenómenos y procesos de la educación universal. La ley primera se basa en el principio pedagógico de la «continuidad», la segunda en el de la «universalidad», y la tercera en el de la «especialidad» del concepto moderno de la educación. Y según la anotación anterior podría llamar a la ley de continuidad, «ley de Leibnitz»; a la de universalidad, «de Tyndall»; a la de especialidad, «de Bain». En cuanto a las reglas corolarios, no merecen designaciones especiales que pudieran ser confusas: basta enunciarlas con oportunidad.

(De «La Educación», por Carlos Octavio Bunge. Madrid. Jorro, 1903; págs. 157 y siguiente.)

misma reflexión, una parte quizá sea inútil, pero la otra será beneficiosa; es una siembra de estímulos hacia la escuela.

Pero, aun la parte que hemos llamado inútil, tiene su utilidad desde el punto de vista del maestro. Imaginad que se implanta el carnet escolar y que un niño sigue faltando como antes. El padre no hace caso alguno: firma el enterado, pero no pone remedio. Es una desdicha que no está en manos del maestro remediar.

Pero ese maestro recoge el carnet escolar de todos sus alumnos a fin de curso y los archiva. En esos carnets está siempre la justificación de su labor. No podrá nunca culparse al maestro de la ignorancia de algunos de esos alumnos abandonados. Allí, en su archivo, tendrá el historial de sus discípulos para, en un momento cualquiera, demostrar su mala asistencia, su torpe conducta, su falta de aplicación, y que lo comunicó al padre y que se enteró, pues consta su firma.

Cierto que todo esto será una triste demostración, pero, a veces, dice la experiencia de la vida, que no es inútil e inoportuna. Véase cómo, en este aspecto profesional, aun en esos casos en que el carnet no corrige las irregularidades de la asistencia, puede ser de interés para el maestro.

Lea V. NUEVO DIA

Cosas de la Escuela

Celebramos la Exposición Escolar. Los chicos desfilan ante la Junta local y padres de familia enseñando los trabajos que han realizado durante el año. Todos quieren ser los primeros en exhibir sus trabajos, hasta los pequeñitos que solo tienen sus planas. Están muy contentos, muy alegres, por que ven que sus trabajos gustan y son recompensados con las caricias de los asistentes y con los dulces con que les obsequia el Ayuntamiento.

Nosotros también participamos del contento de los niños cuya alegría nos anima a trabajar más y más hasta llegar al fin que nos proponemos: la formación de hombres buenos y patriotas.

Todos los asistentes al acto han visto los ejercicios, ven como escriben, se fijan en los mapas, en los problemas, etc., pero no se detienen a leer los ejercicios y como algunos son en extremo curiosos y demuestran lo que piensan y sienten los niños, leemos algunos. Escogimos dos: la Excursión realizada a Plasencia y la explicación que hacen, según ellos la entienden, de los Mandamientos de la Ley de Dios. Los transcribo a continuación para que vean como discurren los niños.

Y termina el acto con breves palabras que les dirijo a todos para que colaboren en la obra de la educación e instrucción de la niñez, que sinó prospera más, es porque la mayoría de las veces nuestra labor es destruida en el hogar y en el medio ambiente que les rodea.

Excursión escolar a Plasencia

El jueves fuimos de excursión a Plasencia, habiéndonos gustado mucho por lo bien que se han portado con nosotros el señor inspector don Antonio de la Cámara, que es muy bueno, don Bonifacio Cano y los niños de su escuela que nos esperaban a la entrada de la ciudad.

Cuando llegamos, pasó el tren de Astorga y nos fuimos a ver las fábricas de Orujo, donde de los carozos se hacía aceite para jabones; la de moler pimienta, la de harina, la de serran maderas y la de baldosines. Nos convidaron a comer y gracias a don Antonio y don Bonifacio comimos cordero y natillas, que estaban muy ricas. Después vimos el cine que era muy bonito y nos fuimos al cuartel de los sol-

dados donde vimos el cuarto de ametralladoras, la bandera española, la Academia de sargentos, la cocina con la máquina de pelar patatas, la imprenta donde se imprimen las órdenes, algunos dormitorios y la capilla que es preciosa. Por último vivimos el Teatro y la Catedral y montamos en los burros pasamos el río y nos acostamos pronto por que estábamos muy cansados. (28 Mayo 1938. — Herminio Alcón. — Edad, 11 años).

Explicación de los Mandamientos de la Ley de Dios

1.º Que debemos amar a Dios antes que a las vacas, que a los juguetes, que a los huertos.

2.º Que no se debe jurar cuando es mentira.

3.º Que se debe ir todos los domingos a misa y el que no va peca mortalmente.

4.º Que debemos obedecer a los padres y a las personas mayores.

5.º Que no debemos matar a nadie.

7.º Que no se debe quitar nada a nadie, ni siquiera un alfiler.

8.º Que no debemos decir que José ha ido a nidos siendo mentira.

10. Que no debe darnos ansia de lo que tiene don Pepe Delgado. (28 Abril 1928. — Armando Río Miranda. — Edad, 8 años).

VICENTE CORBO ENCINAS.

Saber leer es saber encontrar la idea tras la palabra escrita; el pensamiento, en la frase. ¡Cuántos «detraídos» hay, sin embargo, incapaces de calar en el interior de frases y palabras!

DE BELGICA

Tres mil obreros se declaran en huelga

Bruselas, 18. — Esta mañana se han declarado en huelga, por cuestiones de salarios, tres mil obreros del ramo de construcción.

Por otra parte, la huelga de los metalúrgicos es casi general en Gante. — Fabra.

No os opongáis sistemáticamente a todos los deseos y actos del niño que os sean molestos, porque os exponéis a matar la voluntad que apunta en esos deseos y en esas acciones

De la semana patriótica Lo que se quiere y lo que será

(Servicio especial de NUEVO DIA)

Ya los forasteros que nos honraron con su visita con motivo del homenaje a Primo de Rivera, han dejado la corte. Las calles de Madrid, siempre verdaderos hervideros humanos, van perdiendo la nota de color que tuvieron estos días en que entre el bullicio de la gente madrileña veíamos con inmenso júbilo los trajes típicos de los maños, de los andaluces, de los catalanes, de los gallegos, de los extremeños, de los viejos castellanos etc., etc.

Cuando más descuidados íbamos por una de las vías principales y más céntricas de la capital de España, un corro numerosísimo de ovacionadores nos denunciaba la presencia de un grupo de gente de buen humor que bailaba una cosa de la España que labora en el interior del territorio y que sabe responder con su graciosa presencia cuando quien la llama tiene todas sus simpatías y sus confianzas.

Volvemos pues al trabajo cotidiano recordando, en cada hora y en cada minuto, esas horas y esos minutos que hemos vivido pintoresca y españolamente con nuestros visitantes.

Pasaron las fiestas patrióticas y bien orgullosos pueden estar de haber acertado a coronarlas con el esplendor sus organizadores. Un día como el pasado 13 de Septiembre acaso no veamos más. Una manifestación con doscientos mil manifestantes de todos los rincones nacionales. Un público sensato de más de medio millón de espectadores presenciando su paso y haciéndose partícipe del holgorio espiritual que los animaba, podrá intentarse tal vez, llevarse a la práctica con tanto éxito y sin el más leve incidente, será imposible.

Los diarios madrileños se mostraron correctos y cumplidos en el detalle de estos actos y en la apreciación de los mismos y algunos, de diferentes ideologías, recojen el éxito, para llegar hasta el caudillo que rige a España y decirle que con la gente que tiene ya la Unión Patriótica, puede dejarse ya la dictadura civil—si a esto puede llamarse dictadura—y entregué el poder a esta reserva de ayer, representación nacional de hoy.

El «A B C», «El Imparcial» y algún otro diario, piden la normalización política del país en toda su actividad; la del Estado con todas sus instituciones, ya que esto no es cosa que se pue-

de improvisar en unas horas.

Hay mucha gente que pensará como los diarios a que nos referimos y verían con gusto la llegada de todas las libertades que ahora nos parecen vedadas; pero también hay otra mucha gente que tiene su confianza en este régimen, cuya continuación ha de estar íntimamente ligada a su significación y desarrollo.

Analizar la labor de Primo de Rivera, hoy que todos los españoles la conocen, sería pedante y no hemos de intentarlo siquiera; pero eso no nos ha de hacer callar que el provenir de nuestra patria también lo conocemos por haberlo dicho muchas veces que la gobierna quien ha de buscar su sustitución, que después de la manifestación del otro día, no creemos pueda ser otra la Unión Patriótica Nacional.

Se quiere un cambio hacia la total normalidad y eso será lo que tenga estudiado el general Primo de Rivera y el Gobierno, para cuando llegue el momento oportuno, pues sería aventurado, lanzarse por la impaciencia de unos y el capricho de otros a un cambio prematuro de Gobierno, sin afianzar y garantizar, para que no tengamos que lamentar un grave retroceso lo que haya de venir después.

Hoy tenemos una España próspera y dignificada; esta España no tiene prisas por que se la gobierne de otro modo del actual y como los momentos de incertidumbre están ya muy lejanos y en estos todo es confianza lo que inspiran nuestros gobernantes, esperemos tranquilos, que una de las poderosas razones para alcanzar el éxito los hombres, es la de saber esperar.

F. DE UNCIENSE.

Madrid, 17-IX-1928.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

CASAR DE CACERES

Instalaciones:

Frigidaire, para producir hielo y conservar los alimentos y bebidas a una temperatura ideal.

Delco-Luz, grupos para producir luz eléctrica en casas de campo, cafés y hoteles.

Bombas elevadoras de agua, de funcionamiento automático.

Visite hoy mismo las instalaciones que se han hecho en la exposición de automóviles y accesorios de Luciano Cortés, San Antón, 1 y 3.

Línea de viajeros en automóvil Cáceres-Plasencia-Baños de Montemayor

HORARIO

- Salida de Cáceres, tres de la tarde.
- Llegada a Plasencia, cinco y media ídem.
- Salida de Plasencia, siete ídem.
- Llegada a Baños, ocho y media ídem.
- Salida de Baños, ocho mañana.
- Llegada a Plasencia, nueve y media ídem.
- Salida de Plasencia, diez ídem.
- Llegada a Cáceres, doce y media ídem.

Hay servicio los domingos.—La Empresa

UN SUICIDIO

Se mata colgándose de un árbol

En las primeras horas del día 17, cuando regresaba de la feria de Trujillo el vecino de Logrosán Miguel Masa Guillén, en la finca próxima al puente de Giljar, del referido término municipal, vió a un hombre colgado de un árbol, que al parecer era cadáver. Inmediatamente se encaminó a ponerlo en conocimiento de la guardia civil, que rápidamente se trasladó al lugar del suceso, comenzando las oportunas gestiones.

El suicida resultó ser el vecino de aquella localidad Andrés Quirós Segura, de 32 años, soltero y de oficio labrador.

El cadáver no presentaba indicio alguno de lucha, certificando el forense la defunción; y por los datos que se desprenden de la autopsia, se tiene por seguro el suicidio, teniendo en cuenta los antecedentes del muerto, que abundan en la creencia de su temperamento propicio a la resolución desesperada que ha adoptado.

Se instruyó el oportuno atestado, continuando el Juzgado las debidas diligencias.

YERBAS

Se arrienda a puro pasto por uno o dos años la dehesa «Corraladas de Rega», en la carretera de Cáceres a Malpartida, de cabida aproximada para 200 ovejas de vientre.

Para tratar con su dueño don Julio G. Sandoval, en Malpartida de Cáceres.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

- C. Matas.—1 novillo, 2 carneros y 12 chivos.
- R. Polo.—1 ternera y 2 carneros.
- C. Chapado.—2 cabras y 2 chivos.
- M. Pacheco.—1 ternera, 4 cabras y 4 chivos.
- B. Hernández.—1 toro y 3 carneros.
- M. Chapado.—2 cabras y 3 chivos.
- A. Cortés.—2 carneros y 4 cabras.
- M. Parra.—2 machos.
- L. Santos.—2 cabras.
- T. García.—2 chivos.
- Varios.—3 cerdos.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

LOS PELIGROS DEL MAR

El «Ville d'Alexandrette» ha perdido la hélice

París, 18.—El «Matin» da cuenta de que el vapor «Ville d'Alexandrette», que se dirige de Cete a Orán, ha perdido la hélice, viéndose obligado a echar el ancla. La posición del expresado barco, en cuyo auxilio ha salido un remolcador, no parece crítica.—Fabra.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

VENIZELOS VISITARA A BELGRADO

Y firmará el pacto greco-yugoeslavo

Atenas, 18.—En los círculos políticos se dice que, en ocasión de su próxima visita a Belgrado, el señor Venizelos firmará el pacto greco-yugoeslavo, pero se desmiente que en este documento haga Grecia importantes concesiones a Yugo-eslavia.—Fabra.

Dice Jordana

El plan de Obras públicas en el protectorado de Marruecos

MADRID, 19 (4'15 t.)

(POR TELEFONO)

El director general de Marruecos y Colonias, general Jordana, conversando con los periodistas, les ha manifestado que está a punto de darse por terminado el proyecto total de obras públicas en el protectorado de Marruecos, el cual inmediatamente será llevado a la práctica en la parte que falta, pues la mayoría de las obras han ido comenzándose a medida que se iban aprobando parcialmente.

El trazado de la carretera de Melilla a Tetuán está terminado y antes de fin de año será sacada a pública subasta la construcción del trozo medio.

En el puerto de Villa Sanjurjo, se llevan las obras con gran actividad y en el próximo invierno podrán encontrar ya refugio en aquella dársena todas las embarcaciones.

El puente sobre el río Guis, que tiene doscientos metros de longitud, será inaugurado en el próximo mes de Octubre.—Mencheta.

MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA
Concesionario para Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CÁ CERES

CAMPEONATO DE «TENNIS»

Cochet ha vencido a Hunter

Forest Hill, 18.—En las finales del campeonato de América («tennis»), Cochet ha vencido a Hunter por 4 a 6, 6 a 4, 3, a 6, 7 a 5 y 6 a 3.—Fabra.

LAS RUTAS DEL AIRE

Nuevo «record» de distancia

Berlin, 18.—Los aviadores Huenefeld, Lindner y Laengrich han emprendido el vuelo a la una y cincuenta y dos de esta madrugada, con el propósito de establecer un nuevo «recod» de distancia en línea recta con dirección este.—Fabra.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

— ALFONSO XIII, 12. —

NUEVO «RECORD» DE NATACION

Rizzo estuvo nadando cincuenta y siete horas

París, 18.—El «Journal» publica un despacho dando cuenta de que el nadador maltés Rizzo ha establecido un nuevo «record» de resistencia, nadando durante cincuenta y siete horas y veinte minutos. El precedente «record» era de cincuenta y seis horas y cincuenta y seis minutos.—Fabra.

EL BANDOLERISMO EN MEJICO

Un expreso choca con un montón de carriles pereciendo cuatro empleados

Méjico, 18.—El expreso de Méjico a Guadalajara ha chocado con un montón de carriles cerca de Montelone, pereciendo cuatro empleados en el accidente, que se cree obra de las partidas de bandoleros.—Fabra.

Se vende en Plasencia la casa número 17 de la calle Valdegamas. Para tratar, con su dueño en la misma casa.

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

CÁ CERES

AGENCIA OFICIAL FORD

Tenemos grandes existencias de piezas de repuesto para todos los modelos.

Exposición. — Taller de reparaciones. — Recambios. — Stok de toda clase. — Gomas

Garage Deloeste. — Ronda de Cánovas

Los bulos de siempre España, la más per- judicada

Leemos en «El Debate»:
No nos hubiésemos ocupado, después de publicada la nota oficiosa, de la última conspiración contra el Gobierno, si no nos proporcionara el motivo para un comentario los detalles que da la Prensa extranjera sobre el fracasado complot.
Se habla en ella, principalmente en la francesa, de detenciones en masa, de colisiones con la guardia civil, de manifestaciones comunistas en el Ejército; se alude a un llamamiento a las organizaciones ciudadanas para que se pongan en armas y se concentren en Madrid; se cuenta el encarcelamiento de todos los delegados en el Congreso de la U. G. T. y, en fin, se mezclan nombres de personalidades cuya actuación, por lo nada sospechosa, debiera imponer respeto.
Con su simple enumeración salta a la vista lo absur-

do de estos informes. Es claro que no es nuestro objeto sólo protestar de la facilidad con que aquellos periódicos los han acogido, sino que les disculpe más que en parte, las salvedades con que algunos los han estampado.
Los verdaderamente culpables, y con todas las agravantes, no son los periodistas extranjeros. Es indudable que el origen de esas informaciones es español; que las han divulgado elementos que por lo visto, tienen gran interés en mantener una creencia sobre la situación de España que, por fortuna, no se ajusta a la realidad.
¿Se pretende con ello debilitar la autoridad del actual Gobierno y disminuir su prestigio allende las fronteras? es muy posible. Pero no cabe duda que el único resultado cierto de tales campañas, es la formación de un estado de opinión que ante todo y sobre todo, perjudica a España.

DEL MINISTERIO DE ESTADO El regreso del rey de España

POR TELÉFONO
Madrid, 19 (4'20 t.)—A los periodistas que hacen información en el Ministerio de Estado, le fueron facilitados esta mañana los últimos telegramas de Suecia, dando cuenta de la estancia en aquella nación del rey de España.
Según estas últimas noticias, en el día de ayer fué objeto nuestro soberano de iguales muestras de cariño que en días anteriores, habiendo regresado de la cacería celebrada en su honor muy satisfecho.
Posteriormente se ha sabido que el rey había salido con dirección de Gotemburgo, donde embarcará de nuevo en el «Príncipe Alfonso» con dirección a España.
El ciclón de Puerto Rico
El cónsul general de España en Puerto Rico ha comunicado oficialmente al Ministerio que los súbditos españoles residentes en aquellas regiones castigadas por el ciclón, no han sufrido daños en sus personas, habiendo experimentado, no obstante, importantes pérdidas en sus bienes.
Regreso del verano
Procedente de San Sebastián, llegó esta mañana a la Corte el jefe de Contabilidad del ministerio, señor Crespo Bocolo, quien seguidamente se ha hecho cargo de su sección en el ministerio.—Mencheta.

Pescaderías del Sur Manuel Narváez Villa Vapores de pesca

San Pedro, 1 Cáceres

Precios del día por kilo

| | Pesetas |
|-----------------------|---------|
| Almejas | 1'00 |
| Acedías del Palangre | 3'50 |
| Besugos | 1'20 |
| Cazón | 1'20 |
| Gambas padrón cocidas | 3'50 |
| Gambas cocidas | 1'50 |
| Merluza del Sur | 4'00 |
| Merluza | 3'50 |
| Pescada | 2'40 |
| Pescadilla | 2 |
| Rape | 2 |

Exigid el ticket. Pedid una lista de precios.
Comprad en este establecimiento y tendreis siempre pescados baratos en Cáceres.

DE POLITICA Regreso del marqués de Estella

POR TELÉFONO
Madrid, 19 (4'40 t.)—En el gabinete de información y censura de la Presidencia del Consejo de ministros, han manifestado a los informadores que mañana regresará a la Corte el jefe del Gobierno, marqués de Estella, dando por terminada su excursión a Cataluña.—Mencheta.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones
Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

Casa Mendieta

Gran surtido en perfumería
Corsés : Sostenes : Medias
Bolsos : Tirantes : Ligas
ENCENDEDORES "ROLLS"
Alfonso XIII, n.º 1. Teléfono, 244.

EL REY DE ESPAÑA EN SUECIA Agradece las muestras de simpatía que le han tributado

Estokolmo, 18.—Su Majestad el Rey de España, por mediación de su ministro en esta capital, ha hecho publicar unas líneas en las que testimonia su caluroso agradecimiento por la cordialísima recepción que le ha tributado la prensa sueca y las reiteradas muestras de simpatía de que ha sido objeto en todas partes por parte de la población de Suecia.—Fabra.

DE LA «GACETA» Se concede la calificación definitiva a las casas baratas del barrio de la Encinilla

Madrid, 19 (4'10 t.)—Hoy publica la «Gaceta» un Decreto resolviendo la solicitud dirigida al ministro de Trabajo por el presidente de la Sección Cooperativa de Casas baratas de la Asociación Cacerense de Sorrocos Mutuos, pidiendo que se califiquen en definitiva las once casas baratas construidas en el barrio de la Encinilla de Cáceres.
Dice la disposición, que como quiera que se han cumplido las disposiciones legales, se accede a lo solicitado.

El ensayo de tabacos

Aprobando el régimen de ensayo de tabacos para los años 1929 y 1930, en que se autorizará el cultivo de 30 millones de plantas.
Exención de reconocimiento
Se declaran exentos de reconocimiento por los inspectores farmacéuticos de Aduanas, los embases de aguas milneras-medicinales sometidas al régimen de importación.—Mencheta.

GOBIERNO MILITAR

Se han despachado los siguientes asuntos:
Al capitán general:
Se notifica la incorporación a la Jefatura Administrativa del auxiliar de 3ª don Ildefonso Macías.
Al cabo licenciado Angel Perianes, se le notifica curso de instancia y se le remite resumen de servicios.
Al licenciado Baldomero Galán, se le notifica curso de instancia y se le remite resumen de servicios.
A la Caja de Reclutas de Plasencia, se remite instancia del recluta de cuota Eleuterio Batuecas, para informe y curso.
Al recluta J. Chamorro, se traslada escrito del jefe de la Cala de Reclutas de Plasencia, devolviéndole una instancia.
Al recluta José Flores, se le conceden los beneficios del artículo XVII y se acusa recibo de carta de pago.
Al alcalde de Torrecillas de la Tiesa, con los anteriores documentos para su entrega al interesado.
A la Caja de Reclutas de Cáceres, se remite documentación de cuota relativa al recluta José Flores.

H. «La Madrileña» Calle Gabriel y Galán CACERES

VIAJEROS Y ESTABLES
Buen plato y habitaciones confortables.
Precios módicos
VIAJE DE PRACTICAS
El «Juan Sebastián Elcano» zarpa de Montevideo para Buenos Aires
POR TELÉFONO
Madrid, 19 (5'15 t.)—Un radio de Montevideo da cuenta que el buque escuela de guardas marinos españoles «Juan Sebastián Elcano» continuando su viaje práctico alrededor del mundo, zarpó en aquel puerto con rumbo a Buenos Aires, a donde llegará esta noche.
Los marinos españoles fueron objeto de una brillante y cordial despedida por parte de los elementos sociales de la capital uruguaya.—Mencheta.

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno
Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

| DESDE CACERES A | PRIMERA | SEGUNDA |
|-----------------|---------|---------|
| La Perala | 3'55 | 2'80 |
| Portezuelo | 8'45 | 6'60 |
| Torrejoncillo | 10'25 | 8'00 |
| Coria | 12'40 | 9'70 |
| Moraleja | 15'40 | 11'95 |
| Perales | 17'55 | 13'60 |

HORARIO
Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.
Despacho de billetes y facturación de enseres, en San Ramón, 29

Se descubre un infanticidio Arrojó al recién nacido, al patio de la casa vecina

MADRID, 19 (4'05 t.) (POR TELEFONO)
Esta mañana la portera de la casa número 10 de la calle de Juan de la Hoz, al hacer la limpieza, encontró en el medio del patio de la casa una niña recién nacida, que estaba agonizante.
Inmediatamente dió aviso, siendo recogida la niña y trasladada al gabinete quirúrgico de urgencia, donde la apreciaron gran hemorragia y señales de estrangulamiento. La recién nacida falleció a los pocos momentos.
Comenzadas las pesquisas para descubrir al autor del infanticidio, se tomó como pista el hecho de que el patio es contiguo a la casa número 3 de la calle de Agustín Durán, en cuyo inmueble la policía averiguó que la joven de 16 años, Marcela González Suárez, había dado a luz la noche antes.
Interrogada, acabó por manifestarse como autora del hecho, quedando detenida y a disposición de la autoridad judicial que entiende en el asunto.—Mencheta.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto
Café especialidad de la casa
Licores de las mejores marcas:
APERITIVOS
Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174
Se sirve a domicilio

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.
Mérida (correo), 12'35 idem.
Salamanca (correo), 2'15 tarde.
Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.
Portugal (correo), 10'56 idem.
Lisboa (rápido), 1'20 mañana.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.
Madrid (mixto directo), 6'15 idem.
Mérida (correo), 8'10 idem.
Salamanca (correo), 1 tarde.

A. LOPEZ PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita
PARRAS, 31
Muestrarlos a todo el que lo solicite.

EN HACIENDA Una comisión de Alicante

POR TELÉFONO
Madrid, 19 (4'30 t.)—En el Ministerio de Hacienda estuvieron esta mañana para visitar al señor Calvo Sotelo varias personalidades alicantinas a las que acompañaban los señores Diez Más y Francisco Rodríguez.
Conversaron detenidamente con el ministro interesándose la resolución de importantes asuntos de interés para aquella provincia.
El señor Calvo Sotelo se enteró detenidamente de las peticiones que se le hicieron prometiendo complacerles.—Mencheta.

EN ALCAÑIZ Inauguración de un campo de aviación

POR TELÉFONO
Madrid, 19 (6'10 t.)—Comunican de Teruel, que en Alcañiz ha tenido lugar la inauguración del campo de aviación, con asistencia de las autoridades y numeroso público. También ha asistido una escuadrilla de aeroplanos, al mando del marqués de Borja, los cuales, terminado el acto, regresaron a su base de Getafe.—Mencheta.

**LA SERRANA (S. A.)
PERALES DEL PUERTO**
Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno
Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

| DESDE CACERES A | PRIMERA | SEGUNDA |
|-----------------|---------|---------|
| La Perala | 3'55 | 2'80 |
| Portezuelo | 8'45 | 6'60 |
| Torrejoncillo | 10'25 | 8'00 |
| Coria | 12'40 | 9'70 |
| Moraleja | 15'40 | 11'95 |
| Perales | 17'55 | 13'60 |

HORARIO
Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.
Despacho de billetes y facturación de enseres, en San Ramón, 29

Del país vecino

Información de Portugal

LISBOA, 19 (4'10 t.)

Viajes de ministros

Con asistencia del ministro de la Guerra se ha inaugurado en Penamacor el monumento a los muertos con motivo de la movilización militar de 28 de Mayo último, asistiendo las autoridades locales y un inmenso gentío.

Se pronunciaron elocuentes discursos siendo de mucho interés el del ministro de la Guerra que dijo que Penamacor sabía muy bien que la piedra fundamental de la actual situación política era restablecer en el país el orden y el trabajo, añadiendo que el orden está mantenido por el ejército y que el trabajo lo rendirán todos los nacidos en Portugal.

El jefe del Gobierno acompañado por el gobernador civil de Aveiro, ha visitado la ciudad de Agueda, celebrándose una recepción en su honor en la Cámara municipal.

(POR TELEFONO)

Reorganización de servicios policíacos

En el Diario del Gobierno se publicará mañana un decreto del ministro del Interior reorganizando los servicios de identificación y registro policíaco, que quedan centralizados en el Gabinete Antropométrico de Lisboa.

En Oporto dependerán de la Dirección de Policía y en los demás distritos y capitales de los respectivos comisarios.

Las comunicaciones

Asistiendo el director general de Correos y Telégrafos y el gobernador civil de la provincia, se ha celebrado en Evora la inauguración de las líneas telefónicas entre esta capital portuguesa y Lisboa y Badajoz, celebrándose diversas conferencias oficiales de solidaridad. -Luzo.

Lea V. NUEVO DIA

Automóviles RENAULT y accesorios
(VENTA A PLAZOS)
ACEITES Y NEUMÁTICOS

Representante en la provincia de Cáceres: **Tomás de Sande.**
Alfonso XIII, núm. 13. DROGUERIA.

UN PREMIO LITERARIO
Para conmemorar la gran Fiesta de la Independencia

Praga, 18. -El gran premio literario nacional creado para conmemorar el día 28 de Octubre -Fiesta de la Independencia- ha sido atribuido al poeta Otakar Brozina. -Fabra.

VIAJE REGIO

El rey de España ha emprendido el viaje de regreso

POR TELEFONO

Madrid, 19 (4'45 t.) -En el Ministerio de Estado han comunicado que se ha recibido un cable de Estokolmo, comunicando que el rey de España, con el rey Gustavo y los príncipes suecos, llegó esta mañana al puerto de Gottemburgo, donde ambos soberanos se despidieron, embarcando a continuación el monarca español en el crucero «Príncipe Alfonso», para emprender su viaje de regreso. -Mencheta.

GRAN TEATRO

EMPRESA «SAGE» Teléfono 222

Mañana jueves, 20 de Septiembre de 1928

GRAN SUCESO

A fuerza de arrastrarse

DE ECHEGARAY

Pronto EL GAUCHO, por Douglas Fairbank

Mundo conocido

LLEGARON:

De Candelario, el médico don Fernando Quirós, con su familia.

-De Madrid, el agente de negocios don Ildefonso Olleros.

-De Pamplona, con su madre y su sobrina Carmen, el consiliario de la Acción Católica, don Pedro Falces.

ENFERMOS:

Se encuentra ya mejorado de la indisposición que le retuvo en cama unos días, nuestro querido y admirado compañero en la prensa, don Dionisio Acedo.

Enhorabuena.

Se encuentra enfermo, aunque afortunadamente no de cuidado, nuestro ilustre colaborador don José Ibarrola, cuya mejoría deseamos vivamente.

EL ASUNTO CAMPIONI

En breve se remitirá un nuevo informe al gobierno italiano

Berna, 18. -El director del departamento político ha entregado al Consejo federal un nuevo informe acerca del asunto de Campioni -detención de Cesare Rossi- que será remitido en breve al gobierno italiano.

El Consejo dará a conocer su punto de vista en este asunto después que se haya explanado la demanda de interpelación formulada ante la Cámara federal sobre los manejos de la policía italiana en territorio suizo. -Fabra.

SE VENDE

Un piano manubrio semi-nuevo. Razón, Cinema Mendo. Coria.

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

Nuestras crónicas

La desaparición del "baile jondo,"

El «cante jondo» ha caído en un mercantilismo que lo degenera y lo prostituye. Esto hemos dicho. Asimismo, el «baile jondo» ha perdido todo su carácter y todo su imperio.

El «baile jondo» no es, ni con mucho, el baile flamenco. Tiene los mismos valores diferenciales el uno del otro que el «cante jondo» del «cante flamenco».

El baile flamenco tiene un ritmo frívolo, ligero, que, aunque se plasma en cadencias, líneas y giros que semejan arrastrar toda la fuerza cálida de la sangre, sin embargo, su aire no tiene ese aire racial de rito o sacerdocio de que se reviste el alma del pueblo cuando no ha perdido su pureza genésica.

El baile flamenco es como una acomodación mecánica del ritmo de la danza al ritmo musical. Es la sumisión fría del cuerpo a los dictados de la pauta. En cambio, el «baile jondo», dentro de su gravedad mayestática, tiene algo de inesperada inspiración, por cuanto el cuerpo no sigue más normas que las que le impone, con toda su fe y todo su fuego, el corazón del artista, comunmente mujer.

Es algo así como la recordación de las antiguas danzas sagradas de oriente en torno a los ídolos, de las que conservan giros, cadencias, genuflexiones, y, sobre todo, una armonía bárbara y espontánea, que tiene, con la insubordinación de la carne, como un espíritu de maleficio o de superstición.

El «baile jondo» tuvo su sede romántica en Sevilla, en años no lejanos. Sobre los sucios tablados de los cafetuchos comenzó, con sus sacerdotisas, a prostituirse. Antes de su arribada a los escenarios, en los cuartos de las tabernas, o en los merenderos de las Ventas plebeyas, bajo el sol o bajo la luna, el «baile jondo» triunfaba con todo su prestigio y toda su atracción irresistible. Luego, poco a poco, a medida que se hacía cada vez más profesional, iba declinando, aburguesándose, aristocratizándose y puliéndose.

Subió a los tinglados de la farsa, conoció a los músicos que lo encadenaron, y del brazo de mil y mil inadaptadas, con fastuosos mantones de Manila y absurdas peinetas de concha, se hizo pasear por el orbe escondiendo bajo sus vestidos de moda sus faldas de faralaos, con sus colas rizadas y sus pañuelos de talle.

El «baile jondo» se divorció del «cante jondo», abominó de la guitarra, cuyas cuerdas, bajo los dedos hábiles, gemían esclavitudes de razas, abolengos que se consumían, y uno por un lado y otro por otro, atentos más bien al halago inmediato de los públicos, que a los íntimos clamores del sentimiento, supieron venderse y prostituirse, emperifollarse y perfumarse, y se asomaron a los cabarets, y se embriagaron de champán, y se enfermaron de neurastenia...

Aunque se recuerda en

Sevilla aquel «baile jondo» de la macarrona, y de la misma Pastora Imperio, recién exaltados al tablado del Café de Novedades -sobre cuyo tablado se asentó la guillotina de lo tradicional-

Aun se recuerda aquel baile, lleno de acometidas salvajes, de remansos plácidos, ungida la carne por el espíritu de la fé cuando la línea adquiría plasticidades insospechadas y la carne elasticidades sabias.

Aún se recuerda aquel baile en toda su pureza, cuando la hembra pasional se transfiguraba, se retorció, como si fuera el propio corazón el que lanzaba dolorido; cuando las pupilas tomaban reflejos metálicos; cuando los labios tremaban como febriles en ansias de besar o de morder... Era entonces el «baile jondo» lo que fué siempre: la exteriorización de un tributo, de una ofrenda de fé. Era -dicho sea más gráficamente- el fruto de una cópula entre el sentimiento humano del amor y el divino de la fé, rudamente concebido, pero hondamente arraigado...

El «baile jondo» ha desaparecido. Sobre los escenarios suele verse ahora una cohorte abigarrada y pintoresca con atisbos de pseudo-flamenquismo, que practica los despojos del primitivo baile. Mujeres gordas y ramponas, pervertidas en un ciego afán de jergas productivas, con vestiduras de estrambóticos coloridos ofician inconscientemente en una de vueltas y contorsiones sin ritmo, ni elegancia, que crisan los nervios y fabrican panderetismo de exportación.

Se hundió para siempre aquella arrogancia pasional, aquella fiera orgulloso del «baile jondo» para dar paso a estas piruetas enfermizas, alentadas por la voz gangosa de un «cantor» afónico, y rematadas, como broche del espectáculo, con los saltos de circo de estos bailarines modernos, ni varoniles ni afeminados, acróbatas del flamenquismo con chaqueta corta y camisa de chorreras.

El «baile jondo» ha desaparecido. Músicos sin inspiración lo ahogaron en la estrechez del pentágono, y mujeres sin alma, lo pasearon ante los públicos ufanas de su apostasía.

El «cante jondo» muere entre modulaciones y ayes que son como la marcha de sus funerales. El «baile jondo», su compañero de andanzas, hermano de sangre y de espíritu, no puede asistirle en su agonía, porque también sucumbe. El primero deja en su testamento las últimas prendas de su realeza: una mascota y un cuello de palomitas. El segundo, un abrigo de pieles...

Sevilla, de dolor por la pérdida, hundió su viejo café de Novedades. Granada le preparó una misa cantada. Las campanas de la torre de la Vela, aun suenan a alegría...

A. RODRIGUEZ DE LEON

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

Figuras y gestos

Un poeta americano

Sobre mi mesa de trabajo apareció la otra mañana un libro de versos. En la cubierta, bajo el título, el nombre de un poeta desconocido para mí: Gaston Figuera. Un libro de versos es siempre una promesa. Mas, cuando el autor nos es desconocido. Pero suelen aparecer demasiados libros de versos. De versos buenos algunos; pero malos o medianos los mas. Y así, todo libro de versos nos hace vacilar un punto antes de abrirlo. ¿Que encontraremos dentro? ¿Los eternos cantares de todos los poetas, escritos en un verso académico? Formas modernistas futuristas de poesía nueva? ¿O, simplemente, versos, buenos versos en los que haya poesía?

Tenía, cuando sobre mi mesa apareció el libro de versos origen de estas líneas, demasiado trabajo. Y, dejando los versos a un lado, comencé a trabajar. Y terminé. Ya nada tenía en qué ocuparme. Instintivamente, por distracción, abrí libro de versos y comencé a leer. horas después continuaba leyendo. Y continué hasta que le concluí. ¿Qué mejor elogio de unos versos? Por lo general los versos nos cansan pronto. Tras de leer un par de ellos nos sentimos un poco hastiados ya de la poesía. Y los dejamos para continuar leyendo horas o días después; o para no continuarlos nunca.

Este nombre de un poeta desconocido en España encierra un gran poeta. Gaston Figuera es un poeta uruguayo. Allá en Montevideo, al retorno de sus aventuras por el viejo y el nuevo continente escribe, en verso, sus impresiones. Impresiones de la vida a través de un alma sensitiva.

Es un poeta triste. Pero media un abismo entre este Figuera y esos otros poetas llorones. Figuera es un poeta triste; pero lo es porque él debe ser en sí mismo, triste, melancólico.

Figuera tiene mucho de poeta moderno y de poeta clásico. Tiene de aquellos la libertad de escribir sin arreglo a ningún metro ni rima. Y la originalidad en las imágenes poéticas. De los clásicos conserva bastante. Y al fundirse lo clásico con lo moderno, produce un poeta renovador, original, fuerte. Un poeta que es distinto de los demás, sin caer en las extravagancias antipoéticas de muchos que se creen vates esclarecidos.

A veces los versos de este poeta no riman. No riman con la perfección que desea un maestro de poetica, porque el poeta busca más

que el consonante, la poesía. Y la encuentra, tras despreciar el verso que bien rimado no tiene esa cosa de infangible que se llama emoción.

He dicho que es un poeta triste. Y lo es. Siente la melancolía de todas las cosas e incluso—como los grandes atormentados—ha llegado a querer el dolor, a encontrar en él un placer. Y así un verso suyo, que es una imploración, pudiera resumir toda su poesía: y aunque nuestra alma toda se agite de pavor y se abran nuestras sienas llameantes de agonía ¡oh, Señor!: no olvides de darnos cada día nuestro pan de dolor...

Pero siendo triste un poeta que sabe poner, al lado de la tristeza, de la melancolía que le embarga, rasgos de luz y de alegría. Ama el placer. Y sabe la gran verdad de que,

...la razón entera de vivir está a veces en un sólo minuto...

Pasado ese minuto, lo demás nada importa. El dolor que tras de toda alegría se encuentra es como una expiación por haber gozado o una preparación para gozar después. Y es preciso, cuando el momento llega, gozar plenamente, porque el reloj va cortando nuestra vida en pedazos.

En resumen: este poeta uruguayo desconocido para mí hasta hoy, es un gran poeta. Sabe encontrar la poesía. Y sin ser extravagante, es original. ¿Qué más podemos pedir a un poeta de hoy?

EDUARDO DE GUZMÁN

ELPIDIO SOLIS BORRELLA
Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. CACERES

¡AUTOMOVILISTAS!

Llegaron las pinturas **DUCCO**. Estas pinturas nitrocelulosas, son las de mejor acabado y mayor duración. La Casa **GUTIERREZ** ha recibido el aparato para pintar con su pistola eléctrica y demostrar lo antes dicho.

GENERAL MARGALLO, NUM. 92. CÁCERES.

EL BENEFICIO DE VIDALITO

Se han perdido cerca de mil pesetas

Nos parece muy bien que se hayan hecho públicas las cuentas del festival taurino del pasado domingo a beneficio de Vidalito; porque una vez más se pone de manifiesto que estos actos, lejos de producir una finalidad generosa, sirve para reforzar los ingresos de cualquiera, menos los del beneficiado.

Los ingresos han importado 7.892 pesetas y los gastos 8.841'80, resultando un déficit, por tanto, de 949'80 pesetas.

Los toros han valido, con la venta de la carne, 5.584 pesetas, no habiendo cobrado nada el ganadero por la lidia del becerro que mató Vidalito.

Por nuestra parte, independiente de la propaganda de la novillada, que se hizo absolutamente gratis, cobramos por el anuncio del periódico la mitad del importe, y esto, con otras enseñanzas de este orden, nos servirá de ejemplo para no prestarnos en lo sucesivo a colaborar en beneficios que no cumplen la finalidad que unos y otros nos proponemos.

Sirva de lección a todos lo ocurrido.

Carpintería y Ebanistería
— de —
Santiago Porras
Sancti-Spiritu, número 14
CACERES

POR UN DESCUIDO

Se quemaron varios árboles frutales y viñedo

En el término municipal de Garrovillas y en la finca denominada «Valdenera» se declaró un violento incendio anteanoche.

Con toda rapidez se presentó en dicho lugar, tan pronto tuvo conocimiento, la fuerza de la Guardia civil destacada en aquel término y ayudada por varios vecinos lograron, después de varias horas de incansantes trabajos, sofocar el fuego.

Se quemaron veinte fanegas de terreno, varios árboles frutales y algún viñedo, todo ello propiedad de diferentes vecinos de la localidad, calculándose las pérdidas en 2.000 peseta.

El fuego se originó porque en la propiedad que tiene en arriendo Ubaldo Martín Gutiérrez, que se hallaba quemando los rastrojos, por un descuido de éste dejó pasar las llamas a la finca colindante, corriéndose de ésta a las demás.

Al ver el incremento que tomaba el incendio, el Ubaldo se retiró al pueblo, donde fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

EN RUSIA

Se inaugura la Exposición de Arte francés

Moscú, 18.—Ayer se ha inaugurado la Exposición de Arte francés, instalada en el Museo de la pintura occidental moderna.—Fabra.

Desde Londres

La enfermedad de Chamberlain

Chamberlain esta enfermo. Sir Austen, como Stresemann, padece un poco de «surmenaje», de excesos de trabajo mental. No es la suya una enfermedad que haga peligrar su vida. Pero es una enfermedad fastidiosa y no exenta de grandes peligros que suele atacar con gran frecuencia a los hombres que realizan un extraordinario trabajo cerebral.

Los ministros de Negocios Extranjeros de las grandes potencias tiene sobre sí, en estos años turbios de la post-guerra, demasiado trabajo. Tanto, que no pueden con él. Y se dan casos como el de ahora, en que los ministros de dos grandes naciones—Inglaterra y Alemania—no pueden trabajar, ni siquiera recibir visitas.

La vida internacional es cada día más intensa. Las relaciones entre todo los países más estrechas. Y a cada instante se conciertan nuevos tratados y se producen rozamientos inevitables. Todas estas cuestiones pesan sobre los ministros de Negocios Extranjeros. Es un trabajo abrumador. Mientras otros ministros apenas si tienen trabajo, los encargados de las cuestiones internacionales han de marchar de conferencia en conferencia y de reunión en reunión, sin detenerse un instante, trabajando una gran cantidad de horas diarias. Su trabajo, además, es de los mas penosos y desgraciales.

Consecuencia: que aun teniendo una cabeza tan firme, una capacidad tan grande como Stresemann y Chamberlain, el «sumernaje» hará presa en sus cerebros, en sus nervios. Y los pobres en cargados de resolver los conflictos internacionales acaban por enfermar.

Chamberlain esta bastante malo. Stresemann también. Pero ni sus enfermedades les libran de trabajar. Stresemann, enfermo, hubo de acudir a París para firmar el Pacto Kellogg. Chamberlain, con la salud perdida, tiene que continuar trabajando a diario. Trabaja co-

mo Stresemann, con el médico al lado. Pero tienen que continuar trabajando.

Mala vida es la que llevan en estos últimos años los ministros de Negocios Extranjeros de las grandes potencias. Pesa sobre ellos un trabajo abrumador. Y por mucho que sea su poder cerebral, por muy grande capacidad mental que tengan, acaban por enfermar. Y enfermos, continuar trabajando.

No ofreee peligro grave la enfermedad de Chamberlain. No le obligará, quizá, a dejar la cartera que desempeña; pero de todas las maneras es un aviso al público, al gran público que se figura que los grandes hombres, los ministros destacados, no trabajan apenas.

WILLIAM HARRISON

EN LA DEHESA «MALLADAS»

Un incendio destruye parte de la casa de aquella finca

El día 17 se declaró un incendio en el caserío de la dehesa llamada «Malladas» del término municipal de Moraleja, propiedad de los herederos del Excelentísimo señor conde de Malladas.

El fuego comenzó a las cuatro de la madrugada por el segundo piso, en el que se guardaban algunos muebles viejos, gavillas de bálago y trozos de corcho.

Se quemó toda la techumbre del tejado y la mitad de la del segundo piso, habitado por el administrador de la dehesa, don Saturnino Valle Iglesias, siendo pasto de las llamas los referidos muebles, sin que afortunadamente hubiese que lamentar desgracias personales.

El incendio se cree que ha sido casual, y así mismo lo manifiesta don Alfonso Díaz Ajero, que es uno de los dueños.

El Juzgado tiene conocimiento del hecho e instruye las oportunas diligencias.

Feria y Fiestas en Malpartida de Cáceres

Durante los días 25, 26 y 27 de este mes, se celebrará en este pueblo la acreditada feria de toda clase de ganados. El abundante abrevadero de la charca del lugar, que está situado en el extenso Rodeo, y la proximidad de éste a la estación férrea de Arroyo-Malpartida, contribuyen de una manera importante a hacerla más numerosa cada año. Se preparan buenos y variados festejos para recreo de los feriantes, y una banda de música amenizará todos los actos. No se cobrará impuesto ninguno por los puestos que se establezcan en la Plaza ni en el Rodeo. Malpartida de Cáceres, 5 de Septiembre de 1928.—El alcalde, Tomás Mogollón.

No se deje usted sugestionar por ofertas tentadoras de Cafés a precios bajos o con regalos que le cobran sobradamente.

LA CALIDAD BUENA SIEMPRE TRIUNFA

Prefiera dar satisfacción completa a su clientela, sirviéndole el legítimo Café torrefacto, marca

“LA ARABIA”

de aroma exquisito y calidad insuperable; el mejor de sus similares.

Nota.—No confundir esta marca con otras similares

CAÑAVERRAL

Depósito en Madrid: Caballero de Gracia, 10

Lucas Boticario

Chocolates “La Arabia”
Cafés “La Arabia”

Divagaciones

La apertura de las clases

Pasaron como un soplo los dos meses de vacaciones estivales, reparadoras y confortables, tonificantes y reconstituyentes.

Los yodados aires del mar, los ozonizados de la montaña, y los puros y refrescantes del valle, habrán puesto, en unos y otros organismos debilitados y rendidos por la intensa y dura labor de un curso escolar aprovechado, fuerzas nuevas, ansias puras de seguir viviendo, para poder continuar, tenaces y denodados, la hermosa tarea de arrancar víctimas a la ignorancia, secuaces al mal, hijos a la perversión.

Hoy acuden los pastores de la infancia amorosos y solícitos al redil de su cabaña, para de nuevo apacentar el manso rebaño de sus humildes corderillos, que balan risueños y alegres, revoltosos y juguetones, por el campo florido de Minerva, donde han de amantarse con las flores lozanas y olorosas de la divina Sabiduría, plantadas con especial esmero y cuidado por un sabio horticultor.

Hoy abrirán sus puertas millares y millares de imaginados palacios de la infancia, paraísos terrenales, jardines primorosos, deliciosas mansiones, que habrán de recoger en su bendito seno, a los coros de angelitos que florecen en la tierra, acariciándolos con los hábitos purísimos de sus esencias embriagadoras, con sus brazos cariñosos, cual de madres amantísimas.

Yo me imagino ver en este día al venerable maestro, recibiendo en el dintel de la puerta de su escuela, en sus brazos paternales, a sus hijos del espíritu, y prodigarles las ternuras de su alma, las caricias de su corazón. Parece ver en esta hora, a millares de niños que corren alegres y bulliciosos, a dar un abrazo de salutación a su querido maestro. Y hasta parece ver, en la pantalla de mi ardiente fantasía, cómo ruedan por los surcos abiertos en las pálidas mejillas de un viejo encanecido en la ciencia de enseñar, las lágrimas que vierten unos ojos bondadosos, y que fueron fabricadas por un alma enternecida, arrobada por un dulce y santo amor.

Volved a mí, palomitas de mi amado palomar, les dice, y picad, picad con afán y con regalo estos granos dorados, sazonados, que aún guardo para vosotras en mi ya pobre granero. Y el viejecito maestro les riega y desparrama un buen puñado de besos y caricias, saludos y abrazos.

Ha comenzado, pues, el curso escolar. Por las calles de mil pueblos, mil ciudades y mil aldeas, corren bulliciosos y saltarines centenas de angelitos con sus carteras al hombro o sus libros bajo el brazo. Van en busca de su Escuela y su maestro, al que hace ya dos meses que no ven.

Van saltando, van riendo, van con júbilo y contento, y sólo algún perezoso, llorisquea ante el vano temor de la justa reprensión por su trabajo incumplido. Qué hermoso acontecimiento.

¡Qué alegre aspecto toman de nuevo las calles del lugar, antes tristes y solitarias, hoy alegres y bulliciosas! ¡Dijérase que estuvieron muertas, y hoy es el día de su resurrección! ¡Niños de mi amor, qué bellos sois!

Es tanta vuestra alegría, que por doquiera que pasáis todo se impregna de ella. Una esteba de rosada luz, a vuestro paso, vais siempre quedando.

Sois la vida que nace, la vida que eternamente perdura, la vida que no fenecer. No hay dicha mayor en el mundo que la de gozar de vuestro encanto. ¡Yo soy feliz con vosotros, porque en vosotros sólo está la verdadera felicidad, la única felicidad mundana. Florecillas delicadas del bello jardín de la vida, bien mereceis que os queramos.

Y tan es así, que en la hora de este día, una legión de guerreros esforzados lucha con entusiasmo y denuedo por vosotros, por el triunfo de vuestra causa, que es vencer a la ignorancia, vuestra constante enemiga. Vivid tranquilos, capullitos sonrosados, que un ejército de valerosos legionarios lucha con fe y entusiasmo por llevaros al primoroso campo de la gloria, que es el arte de saber, de pensar, de sentir y de gozar.

¡Sí, españoles, sí; sí extremeños de la parda tierra hermosa!

El resurgir de vuestras cosas está en la escuela, en

manos de los maestros. Ellos son los que, amasando el pan que alimenta a vuestros hijos, han de hacerlos fuertes, sanos y robustos. Los maestros cada día preparan la levadura que hace fermentar el tierno cerebro de vuestros retoños. Y serán también los que a fuerza de duros martillazos, rompan la absurda tradición que os pega a la tierra como esclavos de ella.

Si queréis una Extremadura grande y rica, una España poderosa, no penseis en el señor marqués, en el conde ni en el duque: ni siquiera en el señor don Fulano o don Mengano, y menos en el cacique, sanguinuela de los pueblos; pensad en vuestro maestro, en vuestra escuela, y vereis qué poco tiempo tardais en sacudir la opresión de rentas que no producen las tierras que cultivais.

Id a la escuela y pedid, por amor a vuestros hijos, que los eduquen de veras, que los instruyan muy bien, y vosotros, labradores, jornaleros, artesanos, no consumáis vuestros ocios en la indecente taberna; id a la escuela también, que en ella tendréis asiento, a escuchar lo que el maestro os diga de cuanto sepa, que él es bueno, es honrado, que no es un farsante, no, que os engañe ni os explote. La escuela ha de ser vuestro faro, vuestro guía, vuestra noble consejera, para hacer y deshacer.

Tengo fe en los maestros españoles. Pocos años bastarán para que su noble esfuerzo haga cambiar la psicología especial de nuestros pueblos. Sois, pues, educadores de la infancia, la más risueña esperanza de salvación, la piedra filosofal de otros tiempos. ¡Animo, pues, compañeros! ¡La gloria nos sonríe cercana!

CLAUDIO CASARES SANGUINO
Torreorgaz, 17-IX-1928.

TALLER DE COSTRUCCIÓN
Hijo de Antonio Rubio
ALFONSO XIII, N.º 28. — CÁCERES

LICEO ESCOLAR PLACENTINO

CENTRO DE SEGUNDA ENSEÑANZA INCORPORADO AL INSTITUTO DE CÁCERES

Profesorado completo para todas las disciplinas del Bachillerato Elemental, Universitario, Magisterio y carreras especiales.

El único que puede acreditar que logró la aprobación de todos los alumnos presentados al Bachillerato Universitario en los últimos exámenes de Salamanca.

Sus profesores se dedican a la enseñanza exclusivamente. La Prensa de Cáceres y Salamanca ha comentado sus éxitos en el examen de Ingreso, en el Bachillerato Elemental y en el Universitario.

Pídanse informes y reglamentos a su director Don Manuel Revilla Castán. — Plasencia.

LAS VICTIMAS DEL CICLON

Se organizan expediciones de socorro

Londres, 18. — En el ministerio de las Colonias se ha recibido un despacho de Nassau (islas Bahamas), diciendo que el ciclón ha causado daños considerables, aunque afortunadamente parece que no hubo víctimas entre la población.

Las autoridades organizan expediciones de socorro con destino a otras islas próximas, donde el tornado causó daños mucho mayores.

En otro despacho se da cuenta de que la isla de Monserrat ha sido terriblemente castigada por el ciclón, que causó 25 muertos entre la población indígena y 53 heridos, muchos de ellos de gravedad.

Las dos terceras partes de los edificios de la isla quedaron destruídos, entre ellos varios de propiedad del Gobierno. — Fabra.

El especialista M. G. ANAYA

HA TRASLADADO SU CLINICA DE ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS, A PIZARRO NUMERO 20 (ANTES SOLANA).

Teléfono 9.

CÁCERES.

Un secreto para la mujer

Una hechicera de belleza, dice que el medio más seguro para ser bonita y hacerse amar, consiste solamente en que sus vestidos sean de «La Muñeca», que son los que se distinguen por el extraordinario gusto en la originalidad de sus dibujos, siempre de la más grande novedad, así como la insuperable calidad de sus artículos.

Han empezado a recibirse las últimas novedades para la próxima temporada.

Rosendo Caso, Paneras, 1 y 3, Cáceres.

VAPOR A PIQUE

Delos diecisiete, sólo se han salvado tres tripulantes

Ovensound (Ontario), 18. — El vapor «Manasoo», que transportaba cuatro pasajeros y una importante carga, se ha ido a pique en el lago Hurón. Su tripulación estaba compuesta de diecisiete hombres.

Hasta ahora solo se han recogido a cinco supervivientes del naufragio, que permanecieron setenta horas en una almadía y se hallaban extenuados hasta el punto de que dos de ellos fallecieron después de ser recogidos. De los dieciséis restantes no hay noticia alguna, creyéndose que perecieron ahogados. — Fabra.

Más daños del tornado

Enormes pérdidas en las plantaciones y varias poblaciones incomunicadas

Nueva York, 18. — A causa del tornado, las comunicaciones están interrumpidas con la costa este de la Florida.

Un radiograma de Palm Beach dice que en esa ciudad hubo dos muertos y veinte heridos.

Todavía no se ha podido establecer comunicación con Nassau, en las Bahamas, temiéndose que la ciudad haya sido devastada.

En Puerto Rico son terribles los daños tanto en los ganados como en las cosechas y hay millares de personas sin albergue y sin pan.

Según noticias de La Habana, hubo allí ocho muertos y un centenar de heridos. Los daños son enormes en las plantaciones de café, caña de azúcar, tabaco y algodón. En el mercado, se registra un alza de uno a

cuatro puntos para el azúcar y de catorce a veinticinco puntos para el algodón.

El presidente Coolidge ha dirigido un llamamiento al pueblo americano en favor de las Cajas de socorro de la Cruz Roja, para los damnificados de Puerto Rico.

Hay noticias de que en Tagda (Florida) el tornado hizo perecer ahogadas a 15 personas. En la isla Nieves hay 13 muertos y en la de San Cristóbal, 6. — Fabra.

SUBASTA

El día 19 del corriente, de once a doce de su mañana, tendrá lugar la subasta del aprovechamiento de montañera de la dehesa boyal «Luz», término de Arroyo del Puerto; encontrándose de manifiesto, el pliego de condiciones en casa del presidente, don José Collado Mogollón, en Corredera, números 7 y 9.

EL INCIDENTE DE LA OBRA «NAPOLEON IV»

Los diarios ingleses dicen que no tiene importancia política

Londres, 18. — La Prensa inglesa publica numerosos comentarios acerca del incidente que provocó la obra de Maurice Rostand, titulada «Napoleón IV», al ser puesta en escena en el teatro de la Porte Saint Martín, y en la cual se mantiene la tesis de que el príncipe imperial fué muerto en Zuluandia, en una emboscada preparada por los ingleses, con arreglo a órdenes recibidas de la reina Victoria.

Los diarios ingleses subrayan las protestas indignadas de la Prensa francesa y añaden que la importancia política del incidente es mínima y que la cuestión debe ser tratada exclusivamente desde el punto de vista de la crítica literaria. — Fabra.

LA EVACUACION DE RHENANIA

El Gobierno alemán se opondrá al aumento de las cargas de ocupación

Berlín, 18. — El comité directivo de la Comisión económica para las provincias rhenanas, ha expresado unánimemente la esperanza de que el Gobierno alemán se opondrá a todo aumento de las cargas de ocupación y al establecimiento de cualquier organismo de control permanente en Rhenania. — Fabra.

Casa Castaño

Cerveza «El Agulla» en bock
Todos los días Mariscos
Moret, 7. — Teléfono, 197
CÁCERES

Gran Hospedería Iberia

De J. REBOLLO
AMPLIAS HABITACIONES
Frente al Cuartel de la Guardia civil
ALISEDA :: (CÁCERES)

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

- CÁCERES -
Peñas, núm. 3, pral

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Orfebrería, Regalos, Juegos de Café, Candelabros, Bandejas, Floreros, Ver d'eau, etc.

— POZAS —
MORET, 18 CÁCERES

NUEVO DIA

DIARIO DE LA TARDE

"EL SANATORIO" Travesía de San Juan. Teléfono 17.
Paneras Bajas. Teléfono 204.

CERVEZA EN BOCK «EL AGUILA»
Aperitivos, refrescos, vinos de todas las marcas y los mejores del país. Los dos Bares más populares de Cáceres.

Los secretarios de la provincia Celebran Junta general, renovando la Directiva

En el salón de actos del Ayuntamiento y presidida por el señor secretario de la Diputación, celebró Junta general ordinaria el Colegio oficial del Secretariado local de la provincia.

Dióse cuenta de la asistencia, gestiones y escrito presentado por los señores Duque Polo y Gómez Pita, que como delegados asistieron al Congreso Nacional de Colegios que se celebró en Zaragoza, aprobándose la gestión realizada por estos señores, concediéndoseles un voto de gracias aprobándose la cuenta de gastos hechos por los mismos con dicho motivo.

La memoria de la labor realizada por la Junta de gobierno durante el tiempo que lleva funcionando el Colegio, redactada por el señor secretario de la misma, señor Duque, también se aprobó, concediéndosele un voto de gracia por su trabajo.

Se aprobaron las cuentas generales del pasado año y el presupuesto de ingresos y gastos para el presente.

La Junta quedó enterada y conforme con el acta de la Comisión ejecutiva de la Asociación provincial de Secretarios, disolviendo la misma por haber asumido sus funciones el Colegio y engrosando sus fondos en los de este nuevo organismo. Se acuerda deferir el Colegio, a los de Andalucía.

Por la presidencia se da cuenta de la instalación del domicilio social del Colegio.

Se toma en consideración una proposición sobre el apoyo que el Colegio ha de prestar a los asociados.

También se acordó que la Junta de Gobierno realice gestiones a fin de impedir que algunas Secretarías municipales sean desempeñadas por individuos que no pertenecen al Cuerpo.

La presidencia manifiesta que por un precepto reglamentario, la actual Junta de Gobierno tiene que renovarse, presentando la dimisión en nombre de todos los que la componen.

Se concede un voto de gracias a los salientes y después de exponer sus opiniones los reunidos, se acordó cesen cinco señores de los diez que forman la Junta, designándose por sorteo los que habían de cesar, correspondiéndoles a don Valeriano Macías, a don Mateo Maeso, a don Ángel Criado, a don Alfonso Jiménez y a don Ladislao Martín, nom-

brándose por unanimidad para sustituirlos, a don Juan Manuel Burgos, a don Gaspar Gómez Pita, a don Leopoldo Santos, a don Gonzalo Domínguez y a don Pedro Ginestal, quedando constituida la nueva Junta de Gobierno de la siguiente manera:

Presidente, don Luis Villegas y Bermúdez de Castro.

Vicepresidente, don Florencio Quirós Beltrán.

Tesorero, don Juan Burgos Claver.

Contador, don Fulgencio Montero Palomar.

Secretario, don Germán Duque Polo.

Vocales, los señores Gómez Pita, Crehuet, Santos, Domínguez y Ginestal.

**Independiente
de la
suscripción**

**La venta normal de
NUEVO DIA
en Cáceres**

**Es de 650 a 700
ejemplares**

**Cualquiera puede
comprobarlo fácilmente**

SINIESTRO EN PATERNA

Un incendio intencionado destruye totalmente una casa

POR TELÉFONO

Madrid, 19 (6'15 t.)—Comunican de Huelva que, en el barrio de la Piqueta de Paterna, un incendio ha destruido totalmente la casa de José Hidalgo Vargas, reduciéndola a escombros y destruyendo igualmente todos los enseres que en el inmueble se guardaban.

El fuego fué violentísimo y el vecindario trabajó denodadamente para evitar que se propagara a los edificios inmediatos.

Ha sido detenido Amalio Sevillano Valero, como autor del siniestro, que mantenía antiguos resentimientos con el dueño de la casa.

No ocurrieron desgracias personales, más las pérdidas materiales son de consideración.—Mencheta.

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

En la vida no se puede ser neutral. Es menester eliminar o ser eliminado, ser gunque o martillo, víctima o victimario. Todos podemos elegir. Pero es preciso que al hacerlo no nos dejemos influir por sensiblerías ni por optimismos tontos. Es preciso que el que desee ser víctima sepa lo que ha de acontecerle y que quien aspire a ser martillo, no se convierta en yanque.

La neutralidad en este caso es absurda. El que no quiera eliminar a los demás es liminado por ellos. Y pudiendo ser martillo se convierte así en yanque. La ley de la vida es dura. Y no hay que interpretarla sentimentalmente. Cuando se lucha no hay más que herir o ser herido.

No desees nunca ser neutral. Quien lo es, quien aspira a serlo, es quien primero resulta sacrificado. Si puedes eliminar en provecho tuyo, elimina, porque sino, mañana, cuando las circunstancias hayan variado un poco, ese que tú no eliminaste, te eliminará a ti.

EL COMUNISMO Periodista detenido

París, 18.—El diario comunista «L'Humanité» dice que uno de sus colaboradores, Gabriel Peri, ha sido detenido anoche cuando regresaba de Ginebra en tren.—Fabra.

LOS FULBOLISTAS BARCELONESES Y LA PRENSA

Dicen que no harán declaraciones a ningún periodista

POR TELÉFONO

Madrid, 19 (6'20 t.)—Los jugadores de fútbol barceloneses, a su regreso a Cádiz, procedentes de América, se han enterado de los juicios poco favorables que de ellos ha hecho la Prensa de la ciudad condal. Los amigos y admiradores del equipo proyectan celebrar a bordo un homenaje en honor de Moragas, Torres y Fons, que han sido los peor tratados por los diarios.

Han dicho que cuando lleguen a Barcelona se negarán en absoluto a hacer declaraciones ante los periodistas.—Mencheta.

EN MONCADA

Explota una bomba, hiriendo a dos niños

POR TELÉFONO

Madrid, 19 (6'15 t.)—Dice de Palencia que en Moncada los niños Vicente Alós y Ramón Muñoz, encontraron una bomba en el campo, que se cree proceda de unos fuegos artificiales y la hicieron explotar.

Ambos niños resultaron gravemente heridos, teniendo que amputarle a los dos la mano derecha.—Mencheta.

Por los ministerios

Visitas y conferencias

MADRID, 19 (5'10 t.)

En Trabajo

Esta mañana ha visitado al señor Aunós el doctor Oller que regresa de Budapest después de haber asistido en representación de España al Congreso internacional de accidentes del Trabajo.

El doctor Oller informó al ministro de los trabajos realizados y de las atenciones que se han guardado a nuestra nación en dicho Congreso. El doctor Oller fué designado para la presidencia de una de las secciones.

También se puso de relieve, como ejemplo a todas las naciones, el Instituto de reeducación profesional de Inválidos, creado en Madrid, para el que tuvieron frases de admiración todos los delegados.

En Fomento

Al conde de Guadalhorce le visitó esta mañana don Enrique Montilla, que fué a hablarle sobre las explotaciones petrolíferas en el monte de Burgos.

También le visitó el señor Benjumea, hablándole acerca del ferrocarril de Zafra a Villanueva.

A última hora el señor Aunós presidió la reunión del Patronato de la Habitación.

En Instrucción Pública

El señor Callejo ha conferenciado con los arquitectos señores Ferrer y Muguiza, tratando de la marcha de las obras que se realizan en el Teatro Real.

Luego visitó al ministro el rector de la Universidad Central, señor Bermejo.—Mencheta.

Regreso a España

Detalles de la despedida de los reyes de España y Suecia en el puerto de Gottemburgo

MADRID, 19 (6'55 t.)

(POR TELEFONO)

Se conocen detalles de la jornada de anoche en Gottemburgo, con motivo de abandonar el país sueco el rey de España, después de su visita al rey Gustavo.

El tren real que conducía a ambos soberanos y sus séquito, llegó anoche a las once menos diez a la estación inmediata al puerto, desde donde se trasladaron los reyes en automóviles a Gottemburgo.

Fueron recibidos por el prefecto de la ciudad, el ministro de España en Estocolmo, los jefes y oficiales de la guarnición y un inmenso gentío que aplaudió con entusiasmo a los reyes.

Rindió honores un piquete de artillería de montaña. El crucero «Príncipe Alfonso» estaba atracado al embarcadero, fantásticamente adornado con flores, laurel y gallardetes suecos y españoles y una espléndida iluminación.

Ambos soberanos se trasladaron a bordo del buque, despidiéndose afectuosamente y abrazándose estrechamente.

Inmediatamente, el Prín-

cipe Alfonso levantó anclas, siendo despedido con hurras por las tripulaciones de los demás buques surtos en el puerto y con salvas de ordenanza, hechas por un regimiento de artillería.

A las doce y cuarto de la noche el «Príncipe Alfonso» había salido de las aguas jurisdiccionales, escoltado por una división de torpederos suecos.

El rey Gustavo, a media noche, se trasladó en tren especial al castillo de Skana.

Mencheta.

REGRESO DE BUDAPEST Los médicos norteamericanos visitan España

POR TELÉFONO

Madrid, 19 (5'18 t.)—Procedentes de Budapest, donde han asistido a un Congreso internacional sobre accidentes del trabajo, ha llegado a Madrid una nutrida comisión de médicos norteamericanos que recorrerá las principales ciudades de la península en viaje de estudios.

Fueron recibidos en la estación del Norte por el doctor señor Oller, en representación de la clase médica y el representante diplomático de los Estados Unidos.—M.

EN REINOSA

Clausura de la Asamblea Eucarística

POR TELÉFONO

Madrid, 19 (4'50 t.)—Comunican de Santander que en Reinosa se ha celebrado con gran solemnidad la sesión de clausura de la Asamblea Eucarística celebrada con gran éxito.

Al acto asistieron todas las autoridades locales y enorme gentío, pronunciándose elocuentes discursos. Mencheta.

TARIFA DE ANUNCIOS EN

NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta céntimos la línea.

Planos interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

ALMACENES TERIO

Nuevo surtido en Sombreros de Señoras y Niñas

ULTIMOS MODELOS

Grandes existencias en Camisas, Camisetas, Calcetines y Pijamas

Sombrillas, Abanicos y Perfumería

PLAZA MAYOR, 13.-TELÉFONO 320.
CÁCERES